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PROFESORES INNOVANDO CON TIC


Nombre y apellidos: Carlos García Turrillo

Cuenta de Twitter: @CarlosGTurrillo

Cuenta de Linkedin: No tengo

Etapa educativa: Educación primaria

Asignaturas o especialidad que impartes: Matemáticas, Lengua y Natural Science.

Página web o blog docente o de aula:  https://donboscotic.blogspot.com.es/ 
					 http://scienceprimaria.blogspot.com.es/

Colegio y ciudad en la que das clase: Colegio Salesiano Hermano Gárate (Ciudad Real)

Cuéntanos algo de ti (que estudiaste, formación, aficiones…): Soy antiguo alumno del colegio en el ahora ejerzo mi profesión. Soy un afortunado de trabajar en lo que me gusta y además hacerlo en la que considero mi segunda casa. Soy maestro de educación primaria y tengo un B2 en inglés, por lo imparto una asignatura bilingüe en mi centro, aparte de ser tutor. También colaboro en las escuelas deportivas de mi centro ejerciendo la función de monitor deportivo, pues el deporte es una de mis pasiones.

Cuéntanos lo que haces con las TIC: Utilizo las nuevas tecnologías para ayudar a mis alumnos a construir su propio PLE (entorno personal de aprendizaje), al buscar información y  organizarla, al generar contenidos y al compartirlos.

Proyectos o actividades que quieras comentar o destacar: Comencé hace 2 años a trabajar por proyectos por medio del aprendizaje cooperativo. Este año, además de seguir por ese camino,  estoy aplicando otras metodologías activas tales como la gamificación y el aprendizaje basado en problemas. Los resultados hasta ahora han sido muy positivos pues el alumnado está muy motivado.
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